



- FÓRUM • SZENTENDREI ARCOK: DANIEL KRISZTITY •
 • ÖNKORMÁNYZATI SHOW • SZENTENDREI ARÁNYTÉVESZTÉSEK •
 • SZÜCS JÓZSEF SZŐLŐNEMESÍTŐ •
 • KÖZÉLET ÉS VÁROSPOLITIKA SZENTENDRÉN •

BEMUTATJUK

DR. TÓTH JÁNOS
 JEGYZŐT



Városunk második embere, a pályázat útján a Képviselő-testület által megválasztott jegyző, dr. Tóth János február 1-jén foglalta el új munkakörét. Reményteljes várakozással tekintünk itteni tevékenysége elé. Abban a reményben mutatjuk be Olvasóinknak, hogy eddigi tapasztalatait, szakmai gyakorlatát módja lesz a város érdekében eredményesen kifejeíteni.

1937. október 14-én Zalaegerszegen született. Apja vármegyei irodatiszt volt, hosszabb ideig jegyző.

Felesége általános iskolai tanár, lánya angol-német szakos egyetemi hallgató az ELTE-n, fia a Kereskedelmi és Vendéglátóipari Főiskolára jár.

Dr. Tóth János 1956-ban érettségizett. Továbbtanulási kérelmét helyhiány miatt elutasították, így vasúti munkásként helyezkedett el. 1958-ban ke-

rült először a közigazgatásba, Zalaegerszegen adóügyi előadóként kezdett dolgozni. Ez idő tájt nyert felvételt a Pécsi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karának levelező tagozatára. 1967-ben nyerte el diplomáját.

Dolgozott szabálysértési és gyámügyi előadóként Keszthelyen, 1970-től vb-titkárként Hévízen. Részt vett egy országos munkabizottság tagjaként a községi tanácsigazgatás modelljének kidolgozásában. A kelően nem fejlesztett és támogatott Keszthely és térségének Zala megyéhez történő visszacsatolásának szorgalmazásáért kapott támadások miatt kénytelen volt visszatérni Zala megyébe, ahol 1975-től 1983. december 31-ig, a járási hivatalok megszűnéséig, a Zalaegerszegi Járási Hivatalnál vezette a titkársági és igazgatási osztályt.

1984-ben rövid ideig vb-titkár Letenyén, majd személyes és lakásgondok miatt elhagyta az államigazgatást, s a Zalaegerszegi Ruhagyárnál helyezkedett el igazgatási osztályvezetőként.

Gyermekei továbbtanulását elősegítendő, családjával együtt Pestre költözött. 1987. január 1-jével pályázat útján elnyerte a Fővárosi Tanács VB. Városrendezési és Építészeti Főosztályán, a Jogi- és Ellenőrzési Osztály vezetői állását. Ebből a munkakörből pályázta meg a szentendrei jegyzői állást.

A közigazgatási munka egyszerűsítése és korszerűsítése érdekében készítette több pályázata országos, illetve megyei hasznosításra került. Részt vett a helyi, a fővárosi és kerületi önkormányzati törvény előkészítési munkálataiban, illetőleg a fővárosi és kerületi építészeti hivatalok működési koncepciójának kidolgozásában.

CSUDA SZÉP ?

Negyedszer a körgátról

A visegrádi körgát jeges ügyeibe úgy keveredtem, mint Pilátus a „krédóba”.

December 15-én csak úgy mellékesen említettem (másról szólva): a meggondolatlan erőműépítés veszélyezteteti Budapest vízellátását is.

Január 15-én kénytelen voltam közölni a dunai vízlépcső kormánybiztosának nyilatkozatát: a visegrádi körgátat egy esetleges jeges árvíz átszakíthatja, s ezzel szennyeződné a főváros vízbázisa.

Február elsején az OVIBER megkontrázta a kormánybiztost: még jeges ár esetén sem kell sehohol áttöréstől tartani. Ezért idén nem is terveznek új gátat és töltést, csupán a 11-es közút visegrádi szakaszát emelik árszint fölé.

Azon már nem is csodálkoztam, hogy február 6-án a harmadik fél is ringbe szállt. A Közép-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság – az OVIBER-hez hasonlóan – meg nem nevezett munkatársa igencsak körbetáncolta a kérdést a Pest Megyei Hírlap hasábjain:

„Nem kell tartanunk semmi rossztól, hiszen még az is bizonytalan, beáll-e egyáltalán a Duna. Ahhoz, hogy egybefüggő legyen a jégpáncél 120-140 fok negatív hőösszeg szükséges, ami leegyszerűsítve legalább egy heti mínusz tíz fokos átlaghőmérsékletet jelent. Ma még messze vagyunk ettől, hiszen csak 30-50 százalékos a jegesedés a Dunán.

Nem aggódnak tehát a szakemberek, ez azonban korántsem jelenti azt, hogy nem készültek fel minden eshetőségre. Ilyenkor már előveszik, felelevenítik a jégelhárítási, védelmi terveket. Nagymarosnál

már ott tanyázik a Széchenyi jégtörő, hogy szükség esetén segítse a jégtáblák levonulását. De ha nagyobb a baj, akkor az egész magyar jégtörő flottilla is bevethető.”

Ezzel kapcsolatban csak az a fura, hogy e nyilatkozattal egy időben a Magyar Televízió híradójában az illetékesek elmondták, hogy ezt a 12 tagú flottát Mohácsnál kívánják bevetni!

Na' de folytatódjon a nyilatkozat:

„Szobtól Dunaföldvárig 150 kilométeres Duna-szakaszt vígyáz a Közép-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság. Ügyelniük kell a vízügyi létesítményekre, a gátakra, a hajózó útvonalak biztosítására. Óvni kell az ivóvizet adó parti szűrőszűtőket is. Annál is inkább, mert kicsi a víz a felszínen, s a nedv alján egyaránt eljegesedhetnek a szivattyúk, a szűrők.

Mi a biztosíték arra, hogy napjainkban nem jöhet létre olyan emberéletek és nemzeti vagyont veszélyeztető jeges ár, mint 1956-ban.

A jég alattomos, tökéletes biztosíték a természet erőinek támadása ellen nincs. Mindazonáltal hasonló eset előfordulása teljesen valószínűtlen. Nem csak azért, mert a vízügyi szolgálat ma tapasztaltabb, technikailag is felkészültebb, ezért is, mert a természeti körülmények ritka összejártsága szükséges ahhoz, hogy a jég eltorlaszolja a medret. Ilyesmire a szakemberek gondolni se szeretnek.”

Hogy mindezeket hallva-olvasva mi jut eszembe?

1. Ülök a tévé előtt. Madártávlatból mutatják Bagdadnál a Tigris folyó lebombázott hídját, célzókeresztesselől. S szól a pilóta „szerelmesen”: Csuda szép...

2. Az APA/AFP hírügynök-ség jelenti Dhahran-ból:

„A szövetséges csapatok katonái felfedezték Szaudi Arabiában, hogy a sivatag élén a gyíkok, skorpiók, sivatagi patkányok rengeteg fajtája izog-mozog környezetükben. Az amerikai és angol katonák sok kis állatot befognak, magukhoz szelidítve kabala-állatként tartják. Sőt! A híres „sivatagi patkányok”-ként ismertté vált angol páncélos csapatoknál a katonák címer-állatként tisztelik őket.”

Hát nem csupa szép? Mint-ha jó pár éve nálunk be se mutatták volna moziban-tévében a namibiai „Sivatagi show”-t.

3. 1986. április 26-án döbentben bámultam a csehszlovák tévé adását, mely Kijevből élőben közvetítette a hagyományos Varsó-Berlin-Prága kerékpáros békeverseny rajtját. Igaz: a nyugati versenyzők közül csak a franciák voltak ott.

Most, a csernobili katasztrófa ötödik évfordulójára készülődve a moszkvai Komszomolszkaja Pravda február 2-án a következőket közli:

„Az ukrán Kijevturiszt idegenforgalmi egyesülés sajátos programot állított össze a kockázatra vá-

gyó, az életveszélytől sem megrontandó látogatók számára: séta Ukrajna rádióaktív helyein. Az érdeklődők mindössze 25 rubel fejében megtekinthetik Csernobilt, a halott várost. Kopácsi községet az atomhulladék-temetővel, az egykori harmadik blokk munkateréről gyönyörködhetnek az erdő és a szarkofág panorámájában, ellátogathatnak az energetikusok városába, ahol a helyi szőlés szerint jól, de nem sokáig élnek az emberek. A kirándulás előtt és után a vendégeket a sugárzasmérővel ellenőrzik, s ha szükséges, külön költség nélkül a radiológiai központba szállítják őket.”

A Reuter négy napra rá, február 6-án jelentette:

„A katasztrófa után 100 ezer embert teleptettek ki a veszélyeztetett zónából, és jövőre előreláthatólag további 140 ezer személyt kell átköltöztetni a mérsékelt szűrszennyezett körzetből. Jelenleg csak Belorussziában körülbelül félmillió ember szorul rendszeres orvosi ellátásra.”

Hát nem csuda szép?

Ehhez képest a mi kis dunai jeges árvíz-lehetőségünk valóban „szép” lehet, de „csuda” az biztos, hogy nem.

Alacs B. Tamás

Labda a hálóban

A nekifeszülés lendülete alapján az „El kell számoltatni a VGV”-t kezdetű adogatás „ásznak” ígérkezik. Sajnos, „neccesnek” bizonyul az ütés, mert tisztelt képviselő- és küzdőtársam azt írja, hogy „nem sikerült a testülettel megszavaztatni a városgazdálkodás ügyét”. Igaz, magnófelvétel nem őri az 1990. december 18-i ülésen elhangzottakat, de a tények elég ritkasóvessző hálóján is fennakad egy felfújott léggömb. A tény ugyanis az, hogy a testület döntése alapján, a 44/1990. ÖNK. számú határozat 2. pontja szerint megkezdődött – többek között – a V G V. hely z e t é n e k és jövőjének vizsgálata.

A helyszíni közvetítés

A magnetofon ügyben már nem is a mérkőzésről, hanem a helyszíni közvetítésekről van szó. Legyen magnetofon a képviselő-testületi üléseken – írja Paulina László. Hát legyen! – mondom én is. A magnetofon olyan lehetőség, amelyről az ókori Athénban még nem is álmodtak a polgárok, mégis jól megvoltak nélküle. Valami más-sal helyettesítették a technikát.

Az a csodaszor, ami réges-régen még kitöltötte az agorát, nem volt más, mint a f i d e s (magyarul: a bizalom).

Lám, mit tesz egyetlen betűkülönbség!

Szabados János

ÖNKORMÁNYZATI SHOW

Tisztelt Szerkesztőség!

1991. január 18-án, több ezer szemtanú elmondása szerint, egy Ufó vonult át hazánk légtérén. Ezzel összefüggésben kötelességemnek érzem nyilvánosságra hozni azon értesülésemet, miszerint több hónapig Földön kívüli lények tartózkodtak városunkban. Végig követték a demokratikus átalakulást kísérő választásokat, a plakáthabórukat, enyhe rosszállással figyelték az apró kis aljasságokat, egymás befektetését, ami ilyen békés átmenetben a választásokon elő szokott fordulni.

Nem kis érdeklődéssel ültek be a tizenkilenc kiválasztott első ülésre, ahol szemtanúi lehetek a sikertelen polgármester-választásnak. A mienkénél lényegesen nagyobb agyuk ellenére ők is fáradtan hagyták el a termet. A következő ülésen, ha nehezen, de megválasztott az első számú városatyja, így velünk együtt felsóhajtottak: végre, kezdődhet az érdemi munka!

Aránylag simán alakultak meg egymás után a bizottságok, egy kivételével. Egyre izgatottabban követték az események alakulását annál is inkább, mert megbízatásuk egyik fő pontja az önkormányzat kifejezés megfejtése volt. A sikeres jegyző-választást hozó utolsó testületi ülésen csalódottságuk mélypontra jutott. A kiválasztottak, akik már kezdtek az utóbbi

időben egymással megbékélve, egészen úrbeli módon viselkedni, a megegyezés halovány fény-sugarának megcsillantására sem voltak hajlandók. Egymással farkasszemet nézve, egyre többet gondoltak arra a bizonyos kanál vízre, amibe a másikat ugye szívesen... Így eredmény nem született, mert ha harc van, akkor munka nincs, pedig addigra már sejtették a jövőbeniek is, hogy a meghatározandó kifejezés valami ilyesmit is jelent.

És ekkor megérkezett az úrbeli a parancs: „Azonnal térjete vissza! A Föld nem biztonságos! A megkezdett villámháború bizonytalan ideig elhúzódhat! Küldjük értetek a mentő űrhajót.”

A városunkba delegált idegen lények úgy hagyták el a Földet, hogy miután űrhajójuk sikeresen elkerülte a rakétákat a közel-keleti légtérben, az alábbi jelentést nyújthatták át bolygójuk első emberének, a Nagy Agynak: „Az önkormányzat szó jelentését változatlanul nem értjük, ők sem, de jól hangzik.” A Nagy Agy a fentieket olvasva, összeráncolta hatalmas homlokát és utasítást adott, hogy a Földről visszatért, szuper-ügynököket azonnal különítsék el, mert fertőzés gyanúja áll fenn. Az agyuk rohamosan zsugorodik, állandóan szavazni akarnak, és ha nem jutnak eredményre, egymásnak esnek.

Szalay Éva

VÁROSHÁZI AGORA

Folytatjuk az előző számunkban elkezdett rovatot, amelyben a képviselők és a szó. Egymással folytatott vitáinkban, véleményformálásukban a Szerkesztőség se pro, se contra nem foglal állást.

KEVÉS A "FIDES", SOK A LÉGGÖMB

Agorát, vagy Arénát?

Helyesen ismerte fel a szerkesztőség, hogy egy kisvárosi közéleti lapnak kötelessége teret (agorát) adni az egymással vitázó képviselőknek, testületi frakcióknak. Kíváncsi várakozással fogom figyelemmel kísérni az új rovat sorsát és a benne megjelenő írárok hangvételét.

Nekünk, képviselőknek sem kell idegenkednünk attól, hogy alkalmanként sportszerűen megvívjunk egymással. Ha nem személyeskedünk és kellő humérérzékkel tesszük ezt, hosszabb életet jósolok magunknak is, a rovatnak is. Legfeljebb a nevet kell „Városházi Aréná”-ra változtatni. Inkább legyen azonban a rovatcím kép-zavaros, mintsem „útszéli agorává” váljék. Ezért egy „úri” sportot ajánlok, noha – tudom – az arénába nem a tenisz illik. Ez az a sportág azonban, ahol a küzdő felek elég távol helyezkednek el egymástól és

csak a földhöz (nem pedig az ellenfél fejéhez) vagdoshatják az ütőiket.

Az első adogatás

A bírói (pardon szerkesztői) döntés, vagy a sorsolás szeszélye úgy hozta, hogy az első játszma adogatója nem kezdő. Paulina László képviselőtársam öt szervéja között van „ász” is, „au” is.

„Ellenzékiség, de milyen” alcímmel ütött labdája magas feladás, a régi gyerekviccre emlékeztet.

„A testületben két frakció van” – írja.

„Ez a következő három” – idézem a viccből.

„Az SZDSZ-FIDESZ és a „Függetlenek” „valamint a három MDF-es” – adja fel Paulina László a ziccert.

És akkor még ketten ki is maradtak a felsorolásból. Igaz, a matematikai olimpiát nem az arénában tartják.

SZENTENDREI ARÁNYTÉVESZTÉSEK

Február elsején „Szentendre kulturális és művészeti értékeinek megújulása érdekében” városi fórum megrendezésére került sor. A helyszínen derült ki: a szervezők a fenti fogalmakon főleg a Teátrum felélesztését értik. Hamar megtudtuk, hogy erre a nemes feladatra több önzetlen vállalkozó is akad. A szervezők tartva némi jogos ellenállástól, talán úgy gondolták, ha egy félkész helyzetet előállítják Szentendre szellemi életének képviselőit, még az is előfordulhat, hogy azok áldásukat adják az ügyre. A helyzet kínos volt. Emlékeztetett a korábbi idők áldemokratikus gyakorlataira.

Szentendren óriási kulturális érték halmozódott fel, a hagyományok és a művészetek majdminden területén. Szentendre a ritka és szerencsés városok közé tartozik. Egyetemes érték. Már rég nemcsak az itt élők, hanem mindenkié, és a várost ez akár boldoggá is tehetné, ha élni tudna szerencséjével. Ezt az örökséget ápolni és működtetni kellene. Az elmúlt évtizedek pártállami „kulturpolitikája” azonban olyan szerkezetet hozott létre, melyben a kulturális értékek nem a súlyuk szerinti helyen szerepelnek. Rendszerváltásra a fejekben volna elsősorban szükség. Nehéz elképzelni azonban, hogy a helyreállítást ugyanazok képesek elvégezni, akik korábban hozzájárultak az értékrend felborításához.

A Teátrum indulásakor szerényen igyekezett alkalmazkodni, de később egyre nyomasztóbban a város fölé nőtt. Szentendre főtere néhány hónapja a nemzeti örökség része. Remélem, a város vigyázní fog rá, és nem adja bérbe senkinek. Én ott autók és intézménysített traverzek helyett, növényeket és néhány padot szeretnék látni, és reggelenként felloccolt kockaköb-burkolatot,

A városban tizenöt múzeum és gyűjtemény van. Állandó modern képtár azonban nincs. Hogy valóban mit jelent az immár művészettörténeti fogalom: **Szentendrei festészet**, a kivívott európai rang, egészében nem mérhető fel.

Vajda Lajos lassan a róla elnevezett stúdióról már híresebb, mint művei által. Kovács Margitot egymillió ember nézi meg évente, a Barcsay Gyűjteményt pár százan, Korniss pedig egyáltalán nem látható. A „Tücsök-lakodalom”, mely a világ bár-

melyik múzeumának egyik legféltettebb képe lehetne, vesélyeztetett helyzetben egy dolgozószoba falán lóg, ahol dohányoznak és bármikor megsérülhet. A fórumon elhangzott irigylésre méltó példaként a Székesfehérvári István Király Múzeum neve. Fehérvár soha nem rendelkezett olyan gazdag festészeti örökséggel, mint Szentendre. Mégis az ország legjelentősebb modern gyűjteményét itt hozták létre, ahol is a kortárs szentendrei művek méltóbban vannak képviselve, mint szülővárosukban. A titok nyitja egyszerű: az intézmény lelkes és kiváló szakemberek kezében van. Ez az, ami sajnos nem mondható el a Ferenczy Múzeumról, ahol az igazgatói feladatkör szakmailag régóta betöltetlen.

Sorolhatnám a példákat tovább, de talán ennyi is érzékelteti, hogy az a hierarchia, melyben a kisebb fajsúlyú elárastva a felszint, a jelentős értéket letakarhatja, az rossz. Az értékek pedig talonban maradnak mindaddig, míg az ítélőképesség hiánya, a tunyaság, irigység, szakmai tehetetlenség, a kicsinyes érdekösszefonódások bénítani tudnak, amíg ezeket a pártállami kulturpolitika legfőbb bázisát is képező „emberi erényeket” gazdáik tovább tudják hordozni.

Természetesen a külföldi műbarát addig is jön. Felfedez és lelkesedik, ha rájön, hogy a Barcsay Gyűjtemény nem egy zárt magánépület, vagy rácsodálkozik Mészáros Dezső szobrára, melyekről sose hallott, de ezután fontossá válik számára, hogy alkotójuk nevét kinyomozza. A bizonytalan helyzetű kigalériákon keresztül speciális műkereskedelmi turizmus van kialakulóban. A folyamat megerősödése nemcsak az ő érdekük.

Mi az, amit tenni lehet?

Zoltán Péter által a fórumon felvetett gondolatot mielőbb meg kell valósítani és létre kell hozni a város arra érdemes polgáraitól az önkormányzat mellett működő tanácsadó testületet. Az idősebb demokráciákban valóban nagyon jelentős szerepet játszanak egy-egy város kulturális életében az ilyen testületek. Bízom benne, hogy ez hamarosan megvalósul itt is, és elkezdődhet az a nehéz és hosszú folyamat, melyben minden a maga megérdemelt helyére kerül.

Hajdú László

JÁRTAMBAN, KELTEMBEN

FÓRUM

Nem Forum Romanum, hanem Forum Ulcisia Castra, vagyis: Szentendrei Fórum. Kettő is volt február első felében. Az egyik a hónap első péntekjén. Több mint százan sereglettek össze: művészek, tanárok és más értelmiségi lakópatrióták, hogy hallassák szavukat, elmondják véleményüket, megtegyék javaslatukat Szentendre kulturális, művészeti értékeinek megújítása érdekében. A díszterem heves szóváltásokhoz szokott falai ezúttal is szenvedélyes vita tanúi lehettek. A város – melynek régi magja a Nemzeti Örökség részévé nyilvánított – kiket, miket szolgáljon legfőképpen? A művészeket, akik évtizedek óta híressé tették a várost, vagy az ideseregülő hazai- és külföldi vendégeket, akiktől az előbbiek nyugalomukat féltik. A műkereskedőket, vállalkozókat gógáztól, szóval, mindenki érke-e pártfogolni, vagy a szép dekelt e tárgykörben, legfelsőbbek után csödbe került jebb más és más módon. Hiú Teátrumot? Ha sikerül újra törekvés lenne a több órás felületet lehelni bele, a Fő téren szolalás-kavalkád minden izgalmas szikráját visszaadni, de milyen formában, hogy ne néhány kiragadott kérdő- és csúfítsa el a háttér építészeti felkiáltójel is hű képet ad műemléki együttesét. A nyár az egész problémakörrel.

Több mint két hónapja alatt Elszállítsák-e, vagy lebilinmi történjen a Templomdom-cseljék a tilosban parkoló bon, a Barcsay udvarban, a autókat? – Építsenek a Duna Péter-Pál templomban, a Skan-gátja mögött alsó rakpartot zenban, a Rab Ráby téren, a 400 gépkocsi parkolására! – Nosztalgia udvarban és még Valóban lezárják-e a belvárost sok más téren és utcában? a közlekedés előtt? – Hogyan oldható meg a külföldi bu-

Egyének, szervezetek, iskolák, egyesületek nevében szok parkolása? – Kipufogóhangzottak el ötletek, javasla-gázfelhők az iskolák előtt! – tok a Teátrum reneszanszára, Megszűnik a parkoló a PMKK-hangversenyekre, népi játé-val szemben!

És még az sem egyszerű kérdés, mely utcákat és hogyan egyirányúsítsák? Mert ami kedvező egy ott lakónak, esetleg hosszas kerülőre kényszeríti a más fertályon élőket. Profétának kéne lennie annak, aki ilyen bonyolult kérdésben mindenki kedvére való megoldásokat tud találni. De hát nem is ez a célja a Fórumoknak. Az inkább, hogy akik hajlamosak a közmunkálkodásra, szavukat hallathassák a lehető legjobb döntések előkészítése érdekében.

Mikor ezeket a sorokat írom, még nem történt az ügy-

Zoltán Péter

Ellopták két óránkat!

A város kulturális, művészeti életének megújulása érdekében rendezett fórumra invitált a polgármester aláírásával a meghívó február 1-jén 18 órára. Össze is jöttünk szép számmal: művészek, népművelők, pedagógusok, érdeklődő városiakok, városi képviselők.

A polgármester bevezetőjéből nem derült ki, miért jöttünk össze, amit többen szöve is tettek, mások viszont ötleteiket mondták el. Mintegy másfél óra múlva a polgármester mellett ülő képviselő közölte velünk, hogy a már előbb szót kapott Sunyovszki Szilvia és egy Kft. „TEÁTRUM” elképzeléséről kellene döntenie. Később a művelődési osztály vezetője közölte, hogy „vendégeink” más művészeti eseményt is támogatnának. A kérdés az: akarjuk-e?

Én viszont azt kérdeztem: ilyen előkészítetlenül miért kell fórumot összehívni? Az ötletparadéra sokkal alkalmasabbak szakmailag homogén, kisebb létszámú csoportok.

Ezt ne tudnák a szervezők?

Bár valószínűleg az a nagy baj, hogy a polgármester, a polgármesteri hivatal és a Képviselő-testület nem rendelkezik koncepcióval. Ezért hiányzott az előkészítő gondolat és munka! A szétfolyó parttalan vélemény-nyilvánítás oda vezetett, hogy a jelenlévők jó része menet közben távozott, s a maradóknak is csak a dühük és elkeseredésük nőtt. Mindezek után meglepetésünkre a polgármester a fórumot úgy zárta, hogy bár csalódott, sok hasznos véleményt hallott. Märpedig koncepció nélkül csak hosszasan vitázni, feleslegesen az időt mulatni lehet, a városért felelősen gondolkodni, véleményt cserélni nem!

Nem ezt érdemelték a meghívottak!

A teljesség igénye nélkül próbálom megfogalmazni, hogy szerintem miről kellett volna szót váltani egy ilyen fórumon:

Tudjuk-e úgy értelmezni a kultúrát, mint létünk minden elemének minőségét?

Miképpen tudjuk összehangolni a városiakok és vendégeink érdekét?

Milyen szerepet szánunk a meglévő intézményeknek, polgári kezdeményezéseknek?

A legfontosabb kérdés az, miként növelhetnénk az oktatás színvonalát? Hogyan teremthetünk kínálatot, versenyhelyzetet és egyben esélyegyenlőséget? Mik a szülők és pedagógusok lehetőségei, elvárásai? Hogyan működhet jól a pedagógus kamara, az iskolaszék?

Mit kell tenni a polgármesteri hivatalnak, a Képviselő-testületnek, hogy meglévő értékeinket ebben a nehéz helyzetben megmentsük? (kórus, zenekar, kiadványok stb.) Milyen szervező munkát várnak a testülettől az érdekeltek? (szponzorálás-szervezés, vagy esetleg közvetlen segítség dolgában). Miként segíthetik az iskolai oktatást a különböző intézmények? (művészek, népművelők, néprajzosok).

Miként lehet esetleg anyagi haszna a városnak értékeiből? Mik a művészek, az intézmények elvárásai, a városiakok igényei? Hogyan lehet összehangolni a városiakok és az ide látogatók értékrendjét?

Véleményem szerint ilyen és hasonló kérdések sorával lehetett volna érdemi eszmecserét folytatni. Sőt, a meghívókon is feltüntetni. A városi fórumot meg kellett volna előznie több szakmai és érdekcsoportonkénti vita, amelyek után a véleményeket már formába öntve lehetett volna ütköztetni a polgármesteri hivatal elképzeléseivel.

Már említettem, de megismétlem: koncepció nélkül nem megy, nem mehet a vitatott kérdések tisztázása!

Csak az idő múlhat!

Miakich Gábor
városi képviselő

Egy vita margójára

(Megjegyzések a „Szentendre kulturális és művészeti értékeinek megújulása érdekében tartott fórumhoz”).

Hadd kezdjem a fórum legfőbb tanulságával: égetően szükség van Szentendrén – a hiányolt Oktatási és Kulturális Bizottságtól függetlenül is – egy olyan tanácsadó szervezetre, amely a városi Képviselő-testület és annak bizottságai számára kezdeményez, javasol, egyfajta szakmai és lakossági kontrollt nyújt fontos várospolitikai döntésekhez. A másik lényeges tanulságról is szólni kell: mint már annyiszor, újra megfogalmazódott, hogy Szentendre kultúrájához szorosan hozzátartozik az „utcák, terek kultúrája” is.

Számomra a legtöbb hozzászólás, még az indulatokkal megfogalmazottak is, egyértelműen bizonyították, hogy a Polgármesteri Hivatal igen fontos, talán a város életét alapvetően meghatározó témában kezdeményezett széles körű nyilvánosság előtt közös eszmecsere. Ennek a – szándékunk szerint első számú – tanácskozásnak különös aktualitást adott az Art Menedzser Alapítvány jelentkezése, mely az eredeti kérdéskört leszűkítette az 1991 évi városi kulturális, idegenforgalmi rendezvények támogatására. Az Alapítvány képviselői

a tanácskozáson is elmondták szándékukat: támogatni szeretnék – anyagilag is – minden olyan városi kezdeményezést, amely a fenti célokat szolgálja; n ottak a város kulturális, művészeti értékeinek menedzselésére, ajánlatuk nem zárta ki a kulturális, művészeti értékekről történő szélesebb körű gondolkodást, sőt, kiinduló pontja lehetett annak.

Azt is eredménynek tekintem, hogy az ilyen típusú programokkal – egyébként munkaköri feladatként foglalkozó munkatársak mellett – egy-egy műfaj iránt elkötelezett szakember is értékes ötleteket adott. Ezek további vitára serkenthetnek, megvalósításukat városi szinten össze kell hangolni.

Lehet gyanakvással, fanyalgással, vagy előítéllettel minősíteni ezt a tanácskozást, lehet kifogásolni a meghívó szövege és a vita tartalma közötti ellentmondásokat, lehet a szervezést amatőrizmussal vagy felkészületlenséggel illetni, de a jobbító szándékot nem szabad kétségbe vonni és a kezdeményezést elvetni elutasítani, mert ez nem szolgálja városunk érdekeit: Szentendre művészeti értékeinek megőrzését és terjesztését, a város kultúrájának megújulását.

Szabó Ferenc

Dr. Szál Péter

országgyűlési képviselő

fogadóórát tart minden páros hét csütörtökön 17-19 óráig a Somogyi-Bacsó part 18. szám alatt.

Farádi Gábor

a 4. számú választókerzet képviselője értesíti választóit, hogy minden hónap utolsó hétfőjén fogadóórát tart 17.30-tól 19 óráig a Bimbó utcai óvodában.

Jóisvai Arisztidné

számú választókerzet képviselője minden hónap első hétfőjén 18-tól 19 óráig fogadóórát tart az Óregi Napközi Otthonában (Szent László út, szemben az Izbégi Iskólavall).

dr. Kovács Béla

az 1. számú (Belváros) körzet képviselője minden hónap első és utolsó hetének keddi napján délután 18 és 19 óra között tart fogadó órát választóinak. Helye: Városház tér 2. (a városházával szemben).

Osvay András

és

Szabados János

MDF képviselők minden páros héten szombaton 10-12 óra között tartanak fogadóórát az MDF Kossuth Lajos u. 5. szám alatti irodájában.

Szentendrey Géza

mint a 10. számú zöldövezeti választókerület képviselője és mint a Környezet, Természet- és Városvédelmi Bizottság elnöke, minden csütörtökön, a „Zöld Délutánok” keretén belül 18-19 óra között fogadóórát tart a Dunaparti Művelődési Házban (Somogyi-Bacsó part 12.)

Értesítjük Szentendre város polgárait, hogy az önkormányzati testületi ülések írásos előterjesztései, valamint az ülésekről készített jegyzőkönyvek ügyfélfogadási időben a Polgármesteri Hivatal Titkársági Osztályán megtekinthetők.



CARMELA
SZERETLEK

Patt helyzet a D-ben

Évi rendes közgyűlést tartották február 9-én a város legnagyobb lakóépületének, a Felzabudulás-lakótelep D. épületnek, a hat lépcsőházas, 84 lakásos társasháznak tulajdonosai.

Az összejövétel nem a tervezett napirend szerint folyt le. Eleve fejest ugrottunk a kábeltelevízió mélyvizébe, hisz' ez egyben a városi hálózat kifejlesztésének alfája is. A vitában részt vettek Kiss Károly és Tóth István, a városi Képviselőtestület tagjai is. Képviseltette magát a Városgazdálkodási Vállalat, de a Promt Kft. és az Angyalföldi Javító-Karbantartó Vállalat nem.

A kábeltelevízió visszasságairól január 15-én lapunkban részletesen beszámoltunk. Mivel azóta is változatlanul megoldatlannak a problémák: hosszas, szenvedélyes vitát követően Kiss Károly és Tóth István magukra vállalták, hogy a megoldást magasabb szinten keresik meg.

Sajnos a közgyűlés folytatása már botrányba fulladt. S ezért valamennyiünket felelősség terhel. Még azokat is, kik nem jelentek meg. Ők voltak ugyanis többségben. Közönyük riasztó! Tizenhat esztendő múltával sem érthető...

A III. lépcsőház súlyos tetőbeázása, a kábeltelevíziósoknak tavaly kifizetett 200 000 forintja, a közgyűlés összehívásának s megtartásának „ódsi” módja,

egy-egy lépcsőházak hátsó bejáratának zárva tartása, az írásos beszámoló lépcsőházankénti „körbejárattatásának” elmaradása, a II. lépcsőházban lakók vízpazarlása, az év közben több mint ötven aláírással kért rendkívüli közgyűlés összehívásának megtagadása végül is oda vezetett, hogy a ház közös képviselője, Pajor György lemondott, s elő sem terjesztette az évi költségvetési javaslatát.

De így is szóba került, hogy jelenleg körülbelül egymillió a társasház vagyona, mely novemberben (500 000 forint hároméves kamatos kamatával) usque 300 ezerrel még nő is. A tetőjavításra pedig pénz van, ám elvégzése az időjárás függvénye.

A résztvevők a közös képviselő lemondását nem fogadták el. Hisz' a kölcsönösen személyeskedő vita ellenére bíznak benne, s végső soron működésével elégedettek. Persze, mindez nem zárja ki a kritikai megjegyzéseket, a vélemények ütköztetésének szabadságát.

A két és háromnegyed-órás közgyűlés végül is szétszéledt: dolga végezetlenül. S hogy mi lesz a folytatás?

Bízom benne, hogy győzedelmeskedik a lehiggadó józan ész.

A. B. T.

Lapzártá után érkezett: Pajor György felkérte a tulajdonostársakat, a közgyűlés február 13-án történő folytatására.

Céljuk az önkormányzat segítése, az "építészeti ügyének" képviselője

SZENTENDREI ÉPÍTÉSZ EGYLET

A Szentendrei Építész Egylet működésének és céljai megismerésének szándékával, még az elmúlt év végén felkértük tagjaik közül Szuromi Imrét és Szalay Andrást egy beszélgetésre. Általános urbanisztikai kérdésekről, problémákról folyt a szó, jóllehet mindvégig Szentendréről beszéltünk, miként maga az egylet is érette szerveződött és tevékenykedik.

A tavaly októberben bejegyzett egyesület magát egy szakmai érdekvédelmi szervezetnek tekinti, mely a városban lakó és működő építészek közül huszonnégyet tömörít magában. Szeretnék összegyűjteni és egyeztetni a laikus és szakmai véleményeket, érdekeket, a város egészének, városrészeknek és építészeti objektumoknak helyes fejlesztése és hasznosítása érdekében; szakmai és erkölcsi elkötelezettséggel kívánnak véleményt alkotni városi és építészeti kérdésekben; részt kívánnak venni segítő-tanácsadó szándékkal az önkormányzat munkájában. Alapvetően fontosnak tartják az „építészeti ügyének” helyi szinten való képviselőjét, a szakmai közélet kialakítását.

Szentendrét, a várost, nem egy szakterület – az építészeti – beszűkítő szemüvegén át nézik, hanem – Szalay András megfogalmazása szerint – olyan térbeli struktúráként kezelve, mely építményeket, kulturális és társadalmi vonatokat ötvöz magában, komplex és igen bonyolult kapcsolatrendszerbe szöve azokat.

Érthető módon sok szó esett a beszélgetés során arról, hogyan látják megoldhatónak a város megannyi terhét, gondját. Teljes volt az egyetértés abban, hogy mielőbb el kell készítenni egy helyzetelemző felmérést, egy városi dokumentáció-bázist, mert ennek hiányában megalapozott döntések aligha hozhatók, bár azt is világosan látni kell, hogy egy ilyen kataszter önmagában még sem-

mit nem old meg. Szuromi Imre okkal hangsúlyozta a városrészek, valamint a környező települések egymás közti kapcsolatának, a különféle szerepkörök tisztázásának fontosságát. A város és vidéke viszonyának meghatározó szerepe bizonyításra nem szorul, csupán újra és behatóan kéne foglalkozni vele.

Szalay András (a műszaki egyetem és az Iparművészeti Főiskola tanára), elméleti és történeti szempontok alapján veszi bonckés alá a taglalt résztemák majd mindegyikét. Utalt arra, hogy a „belváros” és a „külsőterület” ellentéte az ipari forradalom óta óriási probléma, mondhatni mindenütt. Igaz, ahol a társadalom alulról szerveződve egészségesen, harmonikusan működik, ott az ütközések, ellentétforrások jobban csökkenthetők, könnyebben orvosolhatók.

Teljesen tisztázatlan például, hogy az önkormányzati rendszerben mit jelent, milyen tartalommal bír Szentendre centrum-szerepe.

Általános és elvi kérdések után visszakanyarodva az egylet célkitűzéseire, szerepvállalásához, mindketten szólnak konkrét terveikről, elképzeléseikről, amelyek segítségével, vélhetően a városi „dolgok” jobban mehetnének. Amikor egy városi Építészeti Hivatal felállításának a gondolatával foglalkoznak, nem egy hatóság feladatkörrel ellátó intézményre gondolnak elsősorban, de ez irányú elképzeléseiket még nem kívánják publikussá tenni. Az viszont bizonyos, hogy az egylet tagjai készülnek, nézeteiket egymás között csi-szolják, pontosítják, hogy amikor elérkezik az önkormányzati munka abba a stádiumba, hogy az általuk vállalt tervek, elképzelések realizálhatók lesznek, felkészülten kezdhesenek egy-egy probléma megoldásához.

T. K.

FIZESSEN ELŐ A SZENTENDRE ÉS VIDÉKÉRE

Egy buszjegy árértékű megtudhatja, mi történik a városban

MEGRENDELŐLAP

Megrendelem a Szentendre és Vidéke közéleti és kulturális tájékoztatót. Kérem, hogy a címemre csekket küldjenek.

Olvasható név:

Város, község:

Utca, házszám:

Irányítószám:

.....
aláírás

Ezt a lapot szíveskedjék kivágni és borítékba téve, vagy postai levelezőlapra ragasztva a következő címre küldeni: GAMESZ vállalkozási részlege, 2000 Szentendre, Paprika bíró utca 14.

1990. decemberében a Ferencs Gimnázium meghívására érkezett hazánkba Karlsruhe-ból az Otto Hahn Gimnázium zenekara, Adrian Robert Heller professzor vezetésével. A jól felkészült együttes Gyöngyösön, Budapesten és a szentend-

rei Ferencs Gimnázium kápolnájában adott sikeres hangversenyt, Vidaldi, Händel és más klasszikus szerzők műveiből. A német zenekar magyarországi látogatását a két gimnázium közös produkciója, Vidaldi: Beatus vir című zsolttárának előadása zárta.

MEGEMLÉKEZÉS
NAGYAPÁMRÓLSzücs József
szőlőnemesítő
(1894-1973)

Szücs József a magyar szőlő-kultúra egyik szerény, de kiváló egyénisége volt, halkszavú, szívós és erős akaratú ember.

Életét a nemesítésnek áldozta, számos nagy értékű csemege, valamint borszőlőfajtát állított elő. Úgy érzem, nem csupán neki állítok emléket, hanem Szentendre városának hírnevét is növelem, amikor eredeti dokumentumok alapján közreadom munkásságának rövid történetét.

1894. január 29-én Pomázon született. Szülei uradalmi cselédek voltak. Hét testvére közül ő volt a legidősebb. Már gyermekkorában munkát vállalt, így csak az elemi iskola első három osztályát tudta elvégezni. Béresként, majd később kocsisként dolgozott az első világháború kitöréséig. Neki is be kellett „rukkolni”, s csak 1921-ben szerelték le, hét és fél év katonáskodás után. Négy év alatt annyi pénzt takarított meg, hogy feleségével, Mócsai Etellel Szentendrén a Kő-hegy oldalán megvettek egy 500 négyszögöles bozótos, köves parlagot. Kis házat építettek rá, rendbehozták a telket, amihez később még 1000 négyszögölet vásároltak.

Sokan kérdezhetik és joggal, hogy mi adta neki a lökést, hogyan fordult érdeklődése éppen a szőlészetre felé. Ahogyan mesélte; „tanácstalantul, minden tudás és anyagi fedezet nélkül kutattam a lehetőséget arra nézve, melyik az a legbelterjesebb üzemág, amely megélhetést és a legkevesebb anyagi befektetést kíván. Ezt a szőlőben láttam biztosítva. Sorra szedtem a szentendrei szőlősgazdákat, véleményüket, tanácsukat kértem. Annyit megtudtam, hogy régen a szentendrei vörösbőr vetekedett az egről szőlők boraival, de sajnos ezek a szőlőskertek a filoxéra-járvány pusztítása következtében kiszűntek.

A szépen megművelt és tisztán tartott telket betelepítette vadalannyal, majd különböző szőlőfajtákkal beoltotta. A későbbiek során ő hívta fel a figyelmet arra, hogy az előhajtott szőlőoltványoknál sokkal

gazdaságosabb, ha a hajtatási idő alatt beoltja és iskolázza az oltványokat kinn a szabad földön. 1920 óta kísérletezett szőlőnemesítéssel. Sehol és senkitől nem tanulta. „Az élet iskolája tanított és szeretette meg velem ezt a fáradságos és hosszasan tartó munkát.” Nem szakönyvekből ismerte meg a biológiát és genetikát, hanem megtanulta saját kipróbált gyakorlatából. Több ezer hibridet állított elő. A tömérdek hibrid közül 20 fajtát fogadott el a Fajtaminősítő Intézet. Új szőlőfajtáit kitűnő érzékkel nevezte el születésük helyéről, és családunk tagjairól. Ezek közül a legismertebbek; *Szentendrei magvatlan, Szücs József emléke, Izbégi muskotály, Izbégi piroska, Kőhegyi hárs, Szentendrei szépe, Kőhegyi gyöngye, Kőhegyi hárs, Izbégi Katika, Kőhegyi zamatos stb.*

1963-ban a Szőlészeti Kutató Intézet állományába vette. Beválasztották az ENSZ Élelmiszeri és Mezőgazdasági Szervezetének magyar bizottságába. Szőlészeti munkássága nagy népgazdasági hasznot jelentett. Betelepített fajtagyűjteményét sokan megcsodálták. Amikor áttekintettem nagyapám fél évszázados szőlőnemesítői tevékenységét, a sok elismerő oklevél és minősítő okirat ellenére sem tudtam felmérni munkájának tudományos jelentőségét. Felkerestem a Budapesti Kertészeti Egyetem professzorát, Kozma Pált, aki ekként nyilatkozott nagyapámról: „Szücs József szőlőnemesítő tevékenysége a magyar szőlőtermesztés terén olyan tudományos jelentőségű volt, hogy meg kellett volna kapnia a Kossuth-díjat”. Fel is terjesztették, de már nem érthette meg, hetvenkilenc éves korában, 1973-ban hosszas betegség után meghalt. Olyan csendesen ment el, mint amilyen szerényen élt és dolgozott. Életét megtörte ugyan, hogy tőle is elvették földjét, megfosztva ezzel több évtizedes nemesítő munkájától. Temérdek fáradozása mégsem veszett kárba, édesapám után öcsém, legifjabb Szücs József jelenleg is folytatja a szőlőnemesítést.

Mészárosné Szücs Éva

Szent Száva
ünnepség
Pomázon
és Szentendrén

A szerb nép mindmáig a legnagyobb nemzeti szentként tiszteli a Nemanja családból származó Szávát (Sveti Sava), akinek eredetileg Rastko volt a neve. A XII-XIII. század fordulóján élt és jelentős szerepe volt Szerbia kultúrájának megalapozásában, fejlődésében, népe műveltségének emelésében. Az ő nevéhez fűződik az Athos félszigeti Hilandar kolostor alapítása, mely a mai napig a szerbek egyik egyházi és kulturális központja.

Száva tisztelete máig élő hagyomány mind az óhazában élő, mind más országokba szakadt szerbeknél. A pravoszláv egyház január 27-én (régli naptár szerint január 14-én) ünnepli őt.

Pomázon a szerb klubban január 24-én zenés irodalmi emlékműsort mutattak be Jelica Rafajlović-Rockov rendezésében. Január 26-án Szentendrén a Felszabadulás-lakótelepi Általános Iskolában rendezte meg hagyományos ünnepségét a szerb kulturális egyesület, ahol is jelen volt szerbiai testvérvárosunknak, Kruševac-nak küldöttsége is. A megnyitó után Danilo püspök úr és Milan Nedeljkov, a szerb szövetség elnöke mondott rövid beszédet, majd a Szent Száva Himnusz elneklése után kezdődött a bál. A kruševaci Merima zenekar és a pomázi tambura zenekar gondoskodott a jó hangulatról.

Január 27-én délelőtt Pomázon ünnepi liturgiát tartottak a Szent Györgyről elnevezett szerb templomban, melyet Ivan Jakšić prota, püspöki vikárius úr mutatott be. A templomban adták elő a helyi szerb óvodások és általános iskolások a Szent Száva-napi köszöntő verseket. Ezt követően a belgrádi küldöttség átadta a pomázi klubnak a több mint 1700 kötetes könyvajándékot, segítve ezzel klubkönyvtáruk létrehozását. Az ajándékért dr. Ivan Golub mondott köszönetet.

A 26-i és 27-i rendezvényeken jelen volt Rudi Sova, Jugoszlávia magyarországi nagykövete is. A 27-i ünnepségről a Belgrádi Rádió hangfelvételt készített.

Novacek Vojnic Kornél

SZENTENDREI
TAVASZI NAPOK '91
március 14-31.A Szentendrei Tavasz
Napok megnyitója

Március 19-én, 17 órakor
DISZHANGVERSENY a Mozart-évforduló tiszteletére, a Szentendrei Kamarazenekar és a Vujičsics Tihamér Állami Zenekola művészainak közreműködésével.
Helyszín: a Városháza Díszterme

ZENE

Március 17-én, 11 órakor
OUTSIDER BIG BAND koncertje

Március 21-én, 20 órakor
TRIO STENDHAL koncertje

Március 23-24-én, 11 órakor
és 31-én 10 órakor
TÉRZENE a Fő téren

Március 30-án, 20 órakor
a **VUJISICS** együttes hangversenye, a Városháza Dísztermében.

Március 31-én, 19.30 órakor
HÜSVÉTI HANGVERSENY

SZÍNHÁZ

Március 22-23-24-én
ALTERNATÍV SZÍNHÁZAK
TALÁLKOZÓJA

Március 19-én, 19 órakor
a Székesfehérvári Vörösmarty Színház vendégjátéka **ÜREMBER JÓ KRIPTÁBÓL**.

KIÁLLÍTÁSOK

az AKTÍV ART
Galériában.

Március 1-20-ig
BALLA ANDRÁS fotóművész

Március 22-április 7-ig
SZABADOS ÁRPÁD festőművész kiállítása

Március 24-április 8-ig
WERTHEIMI FOTÓKLUB kiállítása a PMKK előcsarnokában

Március 14-31-ig
CUKRÁSZATI TERMÉKEK
KIÁLLÍTÁSA ÉS VÁSÁRA
a Surányi és Koczka cukrászdában.

Március 29-31-ig
VIRÁGKIÁLLÍTÁS ÉS VÁSÁR

NÉPTÁNC

Március 31-én, 11 órakor
HÜSVÉTI TÁNCHÁZ

SPORT

Március 23-24-25-én
NEMZETKÖZI IFJÚSÁGI
FIÚ-LÁNY KÉ ZILABDA
TORNA

FELVILÁGOSÍTÁS,
JEGYELŐVÉTEL

Pest Megyei Művelődési Központ és Könyvtár
Szentendre, Engels u. 7. 2000
Telefon:(26) 10-222, 12-657.

KÖZÉLET ÉS VÁROSPOLITIKA SZENTENDRÉN 1903-BAN

„Igenis, polgármester uram, most már valódi alkotásokkal kell fellépnie, mert az utóbbi évtizedben városunkban semmiféle fejlődési procedúra nem történt. (...) A polgárságot adóképesse kell tennünk, illetőleg neki keresetforrást nyújtunk. Városunk nem gyarapodhatik, mert nincsen semmiféle olyan intézményünk, iparunk, kereskedelmünk, mellyel az idegeneket a letelepülésre rábírhathatjuk. (...) Ha talán én állnék a polgármester úr helyén, és a városnak nem volna vagyona, reformokat hoznék be és azon volnék, hogy a város felfejlődjön, nem állnék útjában a haladásnak!” – írta Parlaghy Aladár, a Szentendre és Környéke című ellenzéki lap főszerkesztője 1903. májusában. Vádjait „városunk hatalmas kényura”, Dumtsa Jenő polgármester ellen intézte, „ázsiai állapotban tespedő szegény városunk” megmentése céljából.

A köztisztviselőben álló, higadt, tapasztalt Dumtsa Jenő ugyanennek a lapnak a hasábjain türelemre, megfontolásra intette Parlaghyt. Szerinte katasztrófához vezetne a gazdasági lehetőségeket figyelmen kívül hagyó, meggondolatlan városfejlesztés. Dumtsa Jenő őszinte aggodalommal szólott arról, hogy Parlaghy elherdálná a város minden vagyonát, ha a polgármesteri székbe kerülne.

A polgármester és a főszerkesztő vitája egyre durvább hangvívá vált, s nem kevés köze volt ahhoz, hogy a szelmalomharca belefáradt Dumtsa Jenő lemondott tisztéről.

Kinek használt az a kisstílusú csatározás? – nem tudhatjuk. Hogy Szentendre város lakosságának ártott, azt jelzi a következő évtizedek története, sőt

jelzi néhány kortárs reagálása is. Csernicsek Imre például így írt a Szentendre és Környéke 1903. június 7-i számában: „Városunknak a gondviselés egy kiváló szép részt adott drága hazánk földjéből. Van itt minden: hegy, völgy, lapály, folyó, és ami fő, van jó levegő! Hát mi is kellene még? Bizony, sok minden, de legfőképpen egyetértés, józanul gondolkodó ész, ember a gátra és akarat! Hogy oda emelhesük városunkat, ahova illik.”

(Nem váltak valóra tehát a Szent-Endre és Vidéke 1900. október 7-i száma cikkírójának reményei: „Nálunk a közéleti küzdelmek nem fognak a személyek és vallásfelekezetek áldástalan küzdelmébe elmerülni”)

A Szentendre és Vidéke Hírlapja 1903. augusztus 2-i számában tisztelettel búcsúzott Dumtsa Jenőtől és aggodalommal teli reménnyel tekintett az új polgármester megválasztása elé:

„Dicsérrel és feltétlen elismeréssel kell Dumtsa Jenő, városunk nyugalmazott polgármesterének adoznunk, hogy az alapot jól megteremtette, csak legyen most már alkalmas erő, mely a felső építményt is biztos kezekkel befejezésre juttatja.

A mi véleményünk liberális alapon csak az, hogy bármelyik felekezethez tartozzék városunk jövőendő férfia, feje, egészen közömbös dolog, csak viselje szíven városunk érdekeit, legyen jó magyar hazafi és számolván anyagi viszonyainkkal, lassan és fokozatosan juttassa érvényre mindazon intézkedéseket, amelyek kulturális, kereskedelmi és ipari tekintetben megoldásra várnak.”

Dr. Sin Edit

Szentendrei arcok

DANIEL KRISZTITY

Hosszú idő után ismét világos a püspöki palota ablaka. Gyakran látni mögötte ezt az arcot.



Ő Daniel Krisztity (eredeti nevén: Danilo Krstić) budai szerb ortodox püspök.

Hosszú sora van annak, hogy a Budai Szerb Ortodox Egyházmegye székhelye miért Szentendrén van? Maga az Egyházmegye jó félezer éves. Mátyás király kortársa, Lazarevics István fejedelem uralkodása idején létesült, püspöki palotában székelt. Am a budai templomot a II. világháború alatt bomba érte és az akkori püspök, G. Zubković kiköltözött a szentendrei nyári palotába. 1951-ben bekövetkezett halála után az ismert politikai okok miatt nem neveztek ki új püspököt, csupán csak adminisztrátort.

Most már újra van püspöke a Szentendre székhelyű Budai Szerb Ortodox Egyházmegyének. A szerb püspök látogatóját – aki azért kereste fel, hogy bemutassa a város minden lakójának, – mézes fekete-kávéval kínálja és magyarul köszönti, de a beszélgetéshez már tolmácsra van szüksége, mert magyarul, mint mondotta, „tördelve” beszél. Néhány évet töltött már Magyarországon, mint adminisztrátor. Közvetlenül Belgrádból érkezett, mielőtt a múlt nyár végén beiktatták.

Hogy miről beszélgethet egy újságíró közel két órán át egy szerb püspökkel? A genius loci szolgálat témát. A díszes vaskerítés a szentendrei hét szerb templom legszebbikét, az 1756-ban épült Belgrád templomot (Saborna-t), a század elején klasszicista stílusban épült püspöki palotát és a nemrégiben avartott egyházművészeti múzeumot öleli körül.

A templom, a palota és a múzeum a szerb egyházművészet valószínű kincstára. Krisztity püspök úr szívesen beszél a templom ikonostázáról; a palota képtáráról, melynek portréi a püspök-, és pátriarchaelődöket ábrázolják korabeli öltözködésekben; és a múzeumból is, melynek számos értékes darabját a 17. században Belgrádból, Pozsarevéc-

ból, Čiprovácból ide települt hívek és papjaik hozták magukkal: miserruhákat, gyertyatartókat, kereszteteket, ikonokat, régi evangéliumokat, ereklyetartókat.

De nem csupán művekről, tárgyakról eszik szó közöttünk, hanem ezek megalkotójáról, az emberről is. S az ember belső világáról; a lélek békéjének, a szellem kíváncsiságának, s az egymáshoz való toleranciának fontosságáról.

A szerb püspök minderről most már tolmács nélkül beszél, goethei szépségű németességgel. És búcsúzóul megajándékoz a múzeum egyik, számára kedves műtárgyának – a grabováci szentségtartó – fényképfelvételével.

(-n-r)

Pontatlanság vagy tévedés?

1990 tavaszán Szentendrén gyűjteményes tárlatom volt a Képtárban. A kiállítás alkalmából kismonográfia készült munkáimról, rólam.

A monográfiát heroikus küzdelemmel dr. Hann Ferenc művészettörténész hozta létre. Saját személyét szerényen háttérben hagyva, csak a kiállítóra koncentrálna kiküzdötte, hogy a Képtárban kiállító művészek egy maradandó kis könyvecskével „meghosszabbítsák” a kiállítás emléket. A tárlat véget ér, a könyv kézbevehetően megmarad. Azt hiszem ezt tanúsíthatják azok a művésztársaim, akik érdemesültek már a Hann Ferenc által frott-szerkesztett kismonográfiában. Csak megemlítek néhány efféle könyvemlékkel bíró művészt: Aknay János, Csikszentmihályi Róbert, Balogh László, Kocsis Imre, Pirk János.

Hogy miért írom ezeket a sorokat?

A Szentendre és Vidéke 1991. január 1-jei számában egy szakszerű elemző írást olvastam „Iparművészeti tárlat Szentendrén” címmel. E cikk utolsó mondatában olvasom, hogy Schenk Lea művészettörténész írta azt, amit dr. Hann Ferenc írt... Idézem: „Befejezésül szeretném felhívni a figyelmet Schenk Lea művészettörténész nagy igényességgel megírt katalógusára, ami méltó párja lett annak, amelyben Pérel Zsuzsát mutatta be.”

Schenk Lea érdemei vitathatatlanok, mert ő is írt Hann Ferenc felkérésére egy mélyreható műelemzést „Amnézia” című munkámról szakszerűen és kiválóan. De maga a monográfia, mint a címlapon is olvasható, Hann Ferenc munkája.

Pérel Zsuzsa
gobelinművész

Aktív

Galéria (Engels u. 7.)

A Szentendrei Építész Egylet
kiállítása

1991. február 16-27-ig.

Megnyitja 16-án 17 órakor

Németh Gábor polgármester és Plesz Antal Ybl-díjas építész.

Február 27-én, pénteken este 18 órakor
a Szentendrei Építész Egylet rendezésében

Wlanciczai Péter tart diavetítéssel egybekötött előadást.

„Építészeti beavatkozások olasz történeti
városunkban” címmel.

A KGI Informatikai Intézete tanfolyamot indít magánszemélyek részére a PMKK-ban 1991. március közepéig!

1. IBM PC-DOS operációs rendszeri alapismeretek
2. Novell hálózati alapismeretek.
3. Personal Editor II alapismeretek.
4. Wordstar 5.00 alapismeretek
5. Dbase III + alapismeretek
6. Dbase IV alapismeretek.
7. Basic programozói kezdő.
8. Clipper programozói kezdő.
9. Turbo Pascal 5.0 kezdő programozói.

Jelentkezési feltétel:

- 1.: nincs
2. 5-9: a PC-DOS operációs rendszer alapfokú ismerete.
- 3-4: u. a. + minimális gépírási ismeret.

A tanfolyamok időtartama 12 óra, munkanapokon heti 3 alkalommal 2-2 óra, szombatonként 2x 6 óra.

A KGI Informatikai Intézete vállalja magánszemélyek és közületek részére egyéni, testre szabott oktatás szervezését és lebonyolítását eseti megállapodás szerint, valamint felhasználói rendszerek készítését és üzemeltetését.

Érdeklődni a 1-329-940/154, 282-es telefonon, vagy személyesen: 1054 Budapest, Alkotmány u. 29. 204-es szoba, Szabados-Molnár István tanfolyamszervezőnél, továbbá a Szentendrei Művelődési Központban Ferge Lajosnál. T.: 10-860, 10-222.

KÖNYVEDÉN NÉMETÜL - KÖNYVEDÉN ANGOLUL

Az Alfárium Szuggesztópéd Nyelvtudó jelentős nemzetközi szakirodalmi és saját tapasztalatokra építve kidolgozott egy hat részből álló tan- és hanganyag sorozatot, amely élvezetessé és izgalmassá teszi a nyelvtanulást.

A tankönyvben levő leckék mindegyikéhez egy-egy hangkazetta tartozik, melynek „A” oldalán komplett nyelvtanóra hallható; dalokkal, nyelvtani résszel, jelentés-tani magyarázatokkal együtt. A kazetta „B” oldalát elmozdítási technika vezeti be. Három irányból, egyenletes ritmusban, fázistolással, zenei aláfestéssel különböző szuggesztíók hallhatók, amelyek a tanulót hozzásegítik a „merengő” állapot kialakulásához, hogy a passzív memorizálás egyszerűbbé váljék. Ezt követi a tananyag szuggesztív, párbeszédszerű, lassú előadása, melyet a szfvritmust nyugtató frakvenciák, valamint nyugodt lélegzőshang fest alá.

A módszerről és a fakultatívan látogatható konzultációkról bővebb felvilágosítás Pistyúr Jánosné ad a PMKK-ban (t.: 26/10-860).

Február 8-án véletlenül jutott Szerkesztőségünk tudomására, miszerint a Polgármesteri Hivatal úgy döntött, hogy 12-e helyett 15-én, délután 2 órakor tartja következő nyilvános ülését.

Ezúton kérünk elnézést mindazoktól, akik hiába mentek el a keddi ülésre. (Szerk.)

A Rákóczi Kupa úszóverseny győztesei

Február 1-jén került sor mintegy száz alsó tagozatos tanuló részvételével a Rákóczi Kupa úszóversenyre. A kisdíjakok 150-200 fős nézőközönség előtt mérték össze tudásukat, külön a fiúk és külön a lányok.

Az összasített pontversenyben

1. II. Rákóczi F. Ált. Isk. 341 pont
2. Bajcsy-Zs. u. Ált. Isk. 30 pont
3. Felszab. Itp. Ált. Isk. 17 pont.

A vándorkupát a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola csapata főlényes győzelemmel nyerte el.

Részeredmények:

1-2. osztály, gyorsúszás

1. Sümegi Nóra, II. Rákóczi F. 1. Pistyúr Márton, II. Rákóczi F., 2. Virág Éva, II. Rákóczi F., 2. Metzger Lajos, Izbégyi Isk., 3. Bodor Ágnes, II. Rákóczi F., 3. Verhás Viktor, Bajcsy-Zs. Isk.

1-2. osztály, hátúszás

1. Sümegi Nóra, II. Rákóczi F., 1. Pistyúr Márton, II. Rákóczi F., 2. Virág Éva, II. Rákóczi F., 2. Verhás Viktor, Bajcsy-Zs. Isk., 3. Niesztér Terézia, Templomdombi Isk., 3. Schindt András, Templomdombi Isk.,

3-4. osztály, gyorsúszás

1. Bérczy Anna, II. Rákóczi F., 1. Bérczy Béla, II. Rákóczi F., 2. Hajdú Lilla, II. Rákóczi F., 2. Pálos András, II. Rákóczi F., 3. Kubinszky Gabriella, II. Rákóczi F., 3. Barabás Tibor, II. Rákóczi F.,

3-4. osztály, hátúszás

1. Vehoczky Annamária, II. Rákóczi F., 1. Bérczy Béla, II. Rákóczi F., 2. Kubinszky Gabriella, II. Rákóczi F., 2. Pálos András, II. Rákóczi F., 3. Kovács Zsuzsa, II. Rákóczi F., 3. Barabás Tibor, II. Rákóczi F.,

3-4. osztály, pillangó

1. Kubinszky Gabriella, II. Rákóczi F., 1. Barabás Tibor, II. Rákóczi F., 2. Szaszák Gabriella, II. Rákóczi F., 2. Pálos András, II. Rákóczi F., 3. Kovács Zsuzsa, II. Rákóczi F., 3. Kovács Ákos, II. Rákóczi F.,

Fiú és lány gyorsváltó

1. II. Rákóczi F. Ált. Iskola
2. Bajcsy-Zs. úti Ált. Iskola
3. Felszab. Itp. Ált. Iskola.

3-4. osztály, pillangó

1. Hajdú Lilla, II. Rákóczi F., 1. Bérczy Béla, II. Rákóczi F., 2. Kubinszky Gabriella, II. Rákóczi F., 2. Pálos András, II. Rákóczi F., 3. Kovács Zsuzsa, II. Rákóczi F., 3. Horváth Viktor, Felszab. Itp.

Rendezőbizottság

VÁSÁR VÁSÁR VÁSÁR VÁSÁR

Művelődési Központban (Szentendre, Engels utca 7.)

1991. március 1-jén, pénteken 9-17 óráig
2-án, szombaton 9-14 óráig
3-án, vasárnap 9-14 óráig.

a CENTER Kereskedelmi Vállalat
tartós élelmiszer- és vegyiáruval,

az ÉRTED Kft.

import kilós-ruha kínálatával várja
kedvezményes áron a vásárlókat.

(tavaszi és nyári ruhák 450 Ft/kg-os áron).

VÁSÁR VÁSÁR VÁSÁR VÁSÁR

FARSANGI AJÁNLATUNK.....!!!!!!

1991. február 23-án,
szombaton, 15 órakor
BUDAPEST ANNO... avagy: az
ORFEUM alászáll.

Zenés-nosztalgia-műsorra invitál
ezen a reméljük kellemesnek ígér-
kező szombat délutánon a József
Attila Színház négy fiatal művésze.

A múltat, a békebeli kávéházak, a
liszé és az ORFEUM hamisítatlan
világát idézik fel dalokkal, kabaré-
tréfákkal.

Jöjjenek és szórakozzanak velünk!
Akk meginvitalják Önöket: Fehér
Anna, Radó Denise, Kerekes József,
Nagy Miklós.

Belépődíj: 100 Ft.

Jegyek kaphatók a PMKK pénztár-
rában, a lakótelepi Könyvesbolt-
ban, és a közönségszervezőnél.

400 ÓRÁS, KIS TELJESÍTMÉNYŰ (2 TONNA/ÓRA) KAZÁN-FŰTŐ TANFOLYAM

indul 1991. március 18-án, hét-
főn 16 órakor a Művelődési
Központban (Szentendre, Eng-
els utca 7.)

Feltételek: betöltött 18 életév
legalább 8 általános
iskolai végzettség
orvosi alkalmassági
igazolás.

Induló csoportlétszám: 25 fő.
Részvételi díj: 8500 Ft.
Jelentkezési lapok átvehető a
Művelődési Központ portáján,
melyet kitöltve 2000 Ft. elő-
leggel kell visszahozni pénztári
órákban, hétfő-szerda-péntek
16-19 óráig.



GÓLYA-HÍR a Szentendrei Szülőotthonból

MEGSZÜLETETT

Január 10-én Berta József és fe-
lesége kislánya, Alma.

Január 11-én Daczuk Zsuzsanna
kisfia, Tamás.

Január 11-én Klubuk László és
felesége kisfia, Dévid.

Január 12-én Csizmadia Zoltán
és Zoltánné kisfia, Ákos.

Január 13-án Furmánné Szabó
Judit kislánya, Zita.

Január 14-én Bonifertné Láng
Gabriella kislánya, Klaudia.

Január 14-én Keresztésiné Holba
Tünde kislánya, Tímea.

Január 17-én Pop Ildikó kisfia,
Krisztián.

Január 17-én Stemler György és
felesége kisfia, György.

Január 19-én Galszter János és
felesége kislánya, Berta.

Január 20-án Szelei Ildikó kisfia,
József.

Január 22-én Nagyné Gajdácsi
Márta kislánya, Emese.

Január 27-én Horváthné Török
Adrien kislánya, Krisztiána.

Január 29-én Szász Lajos és fele-
sége kislánya, Hajnalka.

Január 30-án Pál László és fele-
sége kislánya, Anita.

Január 31-én Kovács Attila és
felesége kisfia, Attila.

Február 5-én Mérai Hajnalka kis-
lánya, Boglárka.

Február 9-én Kunságiné Barabási
Tímea kisfia, Márk Tamás.

Február 10-én Vásárhelyi Péter
és felesége kislánya, Orsolya.

TUDNIVALÓK AZ ÚJ SZEMÉLYI IGAZOLVÁNYOKRÓL

Tájékoztatom Szentendre város és vonzáskörzetének lakosságát, hogy a Belügyminiszter 25/1990. számú rendeletében új személyi igazolványok forgalomba hozatalát rendelte el 1991. április 1-jétől.

Az új személyi igazolványok – igazodva a bővült személyiségi jogokhoz –, lényegesen kevesebb információt fognak tartalmazni tulajdonosáról.

Nem szerepeinek adatai között például:

- a családi állapotra
- házasságkötés adataira
- szakképzettségre
- gyermekek adataira
- munkahelyre stb. vonatkozó információk.

Mint minden évben, ez évben is elsődleges feladatunk a most 14. életévüket betöltő magyar állampolgárok személyi igazolvánnyal történő ellátása, április 1-jétől.

Ami eddig nem volt, a Magyar Honvédség hivatásos állományú tagjait is „civil” személyi igazolvánnyal kell ellátnunk, amire várhatóan májusban kerül sor. Ezután tudjuk csak ellátni a város és vonzáskörzetének polgárait az új típusú személyi igazolványokkal.

Kérek mindenkit, hogy ne rohanja le munkatársaimat a személyi igazolványok cseréje miatt, mert amíg elsődleges kötelezettségünknek nem teszünk eleget, addig csak korlátozott számban tudjuk végrehajtani a régi igazolványok cseréjét.

Tájékoztatóként közlöm, hogy a meglévő és jó állapotban lévő személyi igazolványok – érvényességük bejegyzéséig – továbbra is érvényesek maradnak.

Az új személyi igazolványokhoz az alábbiak szükségesek:

- születési anyakönyvi kivonat, és személyi lap (csak az első személyi igazolvány esetén)
- már meglévő személyi igazolvány cseréjekor, az előző személyi igazolvány
- a személyi igazolvány kiállításához rendszeresített adatlap (postán szerezhető be)
- 2 db (három hónapnál nem régebbi) szembenéző, fedetlen fejvel készült, felismerésre alkalmas, fekete-fehér, vagy színes igazolványkép
- már lejárt személyi igazolvány esetén 30 Ft-os, még érvényes személyi igazolvány cseréje esetén 30 + 50 Ft-os illetékbeliség.

További felvilágosítást adunk: a 10-233/30-as, vagy 12-es melléken, vagy személyesen a Szentendre, Somogyi-Bacsó part 18. szám alatt lévő ügyfélszolgálati irodánkban a fődszinten.

Dr. Bálásiné Szűcs Irén r. zls. mb. osztályvezető

RÖVID HÍRADÁS SZENTENDRE 1991. ÉVI KÖLTSÉGVETÉSÉRŐL ÉS A HELYI ADÓK VÁRHATÓ BEVEZETÉSÉRŐL

A Költségvetési és Gazdasági Bizottság február 5-i ülésén a Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Osztályával február 15-i határidőben állapodott meg a város ez évi költségvetés-tervezetének elkészítését illetően. A tervezetet ezután az önkormányzat valamennyi bizottsága véleményezi, majd észrevételeik figyelembevételével, várhatóan március folyamán készül el a város végleges költségvetés-tervezete. Rendelet erejével azonban csak azután bír, ha a Képviselő-testület elfogadta.

Az ismételt és sokak által felvetett kérdésre válaszul közöljük a polgármestertől kapott tájékoztatás alapján, hogy 1991 első felében a helyi adók kivetését nem tervezi az önkormányzat.

„ZÖLD DÉLUTANOK”

a Dunaparti Művelődési Házban

(Somogyi-Bacsó part 12.)

Az 1981-től általános iskolások részvételével működő „Ökológiai Kukkantó” (ÖK) kiscsoportos foglalkozások továbbfejlesztéseként, a Dunaparti Művelődési Ház, a Parkerdőgazdaság Erdei Művelődési Háza (EMH), a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület (MME), valamint Szentendre Önkormányzata Környezet-, Természet- és Városvédelmi Bizottsága (KTVB) csütörtöki napokon 15-20 óráig „Zöld Délutánokat” szervez. A délutánok mindenki számára ingyenesek és nyitottak.

A program keretében:

Öko-Klub

címmel 15-17 óráig természet-tudományos, természetvédelmi előadásokat, vetítéseket rendezünk. Az érdeklődőket folyóiratok, könyvek, információs anyagok várják, tapasztalatcserékre, beszámolókra nyílik lehetőség.

MME Pilisi Helyi Csoportja

17-18 óráig várja tagjait szakmai, szervezeti ügyeik intézésére.

Az Önkormányzati KTVB

19-20 óráig tartja üléseit.

A szervező-rendezők minden érdeklődőt, a programokba bekapcsolódni kívánó fiatalot és felnőttest szeretettel várnak.

NÉPI ÜLNÖKÖK VÁLASZTÁSA A HELYI BÍRÓSÁGRA

Az Országgyűlés 1990. novemberében alkotta meg az 1990. évi LXXXV. törvényt, mely a népi ülnökök választásáról rendelkezik. A korábbi népi ülnök megbízatása 1991. március 31-én lejár.

A Köztársaság Elnökének 7/1991. KE számú határozata elrendeli, hogy az új népi ülnököket 1991. február 26-a és március 17-e között kell megválasztani, négy éves időtartamra. A Szentendrei Városi Bíróság népi ülnökeinek megválasztására Szentendre Város Képviselő-testülete jogosult.

Népi ülnöknek a bíróság illetékességi területén állandó lakhellyel, választójoggal rendelkező nagykorú magyar állampolgár jelölhető és választható. A jogszabályok által meghatározott ügyekben a hivatásos, jogvégzett bíró mellett két népi ülnök jár el a hivatásos bírórakal megillető jogkörrel. Általános gyakorlat szerint évi egy hónapra szól az ülnöki berendelés, amely időre munkabér, illetve tiszteletdíj fizetendő.

Szentendre és vonzáskörzete érdeke megkívánja, hogy arra érdemes és rátermett személyeket jelöljünk az elkövetkező négy évre népi ülnöknek! A jelöléshez nyomtatványokat Szentendre Polgármesteri Hivatalának titkárságán lehet kérni. A jelölés elfogadásáról a jelöltnek írásban kell nyilatkoznia.

KEDVES SZÜLŐK!

Az elmúlt években hagyományává vált, hogy a leendő elsős kisiskolások szülei számára városi szülői értekezletet szervezünk. Ezen a fórumon az iskolaigazgatók megismertetik Önöket intézményük egyre önállóbbá váló arculatával, s választ, tanácsot is adnak az ilyenkor felmerülő kérdésekre, problémákra.

Ezúton tisztelettel meghívjuk Önöket

február 18-án (hétfőn)
17 órakor

a Polgármesteri Hivatal dísztermében tartandó városi szülői értekezletre.

Szabó Ferenc
osztályvezető

Telekértékesítés

Szentendre Város Polgármesteri Hivatala családi ház, sorház és társasház építésére alkalmas telkeket értékesít szentendriek részére.

Az értékesítésre kerülő telkek jegyzéke és ára 1991. január 21-től megtekinthető a Polgármesteri Hivatal Hirdetőtábláján (Rákóczi Ferenc u. 2., földszint).

Jelentkezni lehet 1991. március 4-ig a Polgármesteri Hivatal Hatósági Osztályán. A telkek elosztásáról a Lakásügyi Társadalmi Bizottság javaslata alapján előreláthatólag májusban dönt az Önkormányzati Testület.

Szentendre Város Polgármesteri Hivatala Műszaki Osztálya

A Dunakanyar első egyesületi iskolája, a Kisfaludy Iskola Tahiban folytatja rendezvény-sorozatát, elsősorban a következő évben induló első osztály iránt érdeklődő szülőknek (az egyesület munkájának áttekintése, megbeszélés) és gyerekeknek (kézművesség, művészeti foglalkozás, zenéi bemutató, daltanulás).

Várunk minden érdeklődőt, barátot

1991. március 9-én 15 órakor

Tahiba, a Lenin u. 7. szám alatti
Kisfaludy Iskolába.

MEGHÍVO A SZENTENDRE ÉS VIDÉKE ESTRE

Tisztelt Olvasóink!

Hagyományteremtő szándékkal rendezük meg az első Szentendre és Vidéke Estet 1991. február 27-én, szerdán, délután 6 órakor a Művelődési Ház könyvtártermében. Rövid műsor után, vendégeinket teával, süteménnyel kínálva szeretnénk beszélgetni, találkozási lehetőséget biztosítani lapunk munkatársai, szerzői és olvasói részére. Nagymúltú lapunk iránt az utóbbi hónapokban öröndetes módon élénkült az érdeklődés, egyre szélesebb tábor szövődik körénk. Úgy érezzük, hogy a Szentendre és Vidéke Estek jótékonyan segíthetik mindannyiunk által szeretett és féltett városunk közéletének újraélesztését. Terveink szerint minden alkalommal megajándékozunk vendégeinket egy-egy várostörténeti emlékekkel.

Szeretettel várunk mindenkit, aki városunk sorsát szívén viseli.

Szerkesztőség

APRÓHIRDETÉSEK

TAKARÍTÁS, ABLAKTISZTÍTÁS közületeknek és magánszemélyeknek. Horváth Attila, Szentendre, Fűzespark 7. Üzenet: 1-564-931.

KÉT POLSKI FIAT 126-os, hetven és hatvanezer forintos áron eladó. T.: 26/10-258. Csak délelőtti

ELADÓ Fűzesparkban egy tetőtér-beépítéses ötszobás, dupla komfortos, gázfűtéses örökklakás, valamint Pismányban 252 négyszögöl gyümölcsös, belterületi építési telek. Érdeklődni Szentendre, Fűzespark 15. III/9. T.: 26/10-351 (10-18 óráig.)

MŰHELY kialakítására is alkalmas, felújításra szoruló különálló családi házat vennék Szentendrén, vagy közvetlen környékén. T.: 26/10-389.

HÁZASPÁR egy gyermekkel 2-3 évre garzont, vagy önálló lakrészt keres Szentendrén, vagy környékén, 1991. március-áprilistól, Szentendre, Bartók Béla u. 32.

MINDENFAJTA redőny-reluxa, három napon belül, műhelyáron megrendelhető. T.: 1-118-378.

KIADÓ Szentendrén 45 m²-es garázs, műhely, vagy raktár céljára. Érdeklődni lehet: Szentendre, Harmat u. 10/B. Lipták.

ELADÓ Pismányban kétszintes ház kerttel, garázzsal. Érdeklődni: Szentendre, Eper u. 15/a.

IFJ. PAPACHRISTOS & TÁRSA okleveles építészmérnökök vállalkozásunk egyéni és közösségi épületek építési, engedélyezési és kiviteli terveinek készítését. T.: 26/11-469.

SZENTENDRÉN, családi házban lakás igényesnek kiadó. T.: 10-249.

GYAPJÚSZÖNYEGEK, rongyszőnyegek, gyapjú- és műszálal fonalak kaphatók. Szentendre, János út 13. T.: 26/11-656. Este.

APHRODITHE szépségszalon felvételekre keres egyszemélyben testmaszsörőt, pedikűröst, esetleg manikűröst. Cím: Dunakanyar krt. 4.

FARSANGI jelmezkölcsönzés. Farsangi jelmezek kölcsönözhetőek óvodások, kisiskolások részére. Szentendre, Házi Árpád utca 11. (Felszabadulás lakótelep). Ringhofer.

SZENTENDRÉN 200 négyszögöles telken, központi fűtéses, csatornázott, telefontal rendelkező családi ház eladó, vagy bérbeadó. Érdeklődni: Szentendre, Hold u. 9.

ELADÓ 3 és fél éves Trabant újszerű állapotban, 22 000 kilométerrel, 80 000 Ft-ért és ugyanitt egy vadonatúj betonkeverőgép 25 000 Ft-ért (380 V-os). T.: 26/12-969, 6-15 óráig. Kandeláber RT. Arató Frigyes.

PAPSZIGETEN lévő büfé eladó, illetve bárbe adó teljes felszereléssel. Érdeklődni: Heintz Károly, Szentendre, Dunakanyar krt. 48.

ELADÓ három és fél éves Skoda 120 L, 46 000 kilométerrel. T.: 26/11-162.

SZENTENDRE belterületén családi ház eladó. Érdeklődni lehet: Szentendre, Örtorony u. 16. Vitéz Endre.

REDŐNY, reluxa-készítés, javítás. **PERINGERNÉ**, Csobánka, Béke u. 32. T.: 1-346-181.

BÉRELNÉNK másfél-kétszobás lakást 1-2 évre 8-9 ezer Ft-ig. Fiatal, rendszerető, becsületes házaspár vagyunk. Minden megoldás érdekel. Papp Csaba, Dunakanyar krt. 24.

BÉRBE ADÓ ötszobás Interlock varrógép (3 szállal is varr) és fedőzőgép. Érdeklődni: 26/11-826.

ÉPÜLETKÁROSODÁSOK vizsgálata, szakértői véleményadás. Földmérés, kitűzés. Műszaki vezetés, tervezés. Kanyó László építésügyi szakértő, Szentendre, Pipacs u. 4. T.: 26/11-486.

KIADÓ 30 m²-es száraz szuterén, raktárnak vagy egyéb célra. Érdeklődni munkaidőben. T.: 26/20-533. Vásárhelyi Gyöngyvér.

ALKALMI MUNKÁT vállal „B” és „C” kategóriás jogosítvánnyal rendelkező megbízható, 40-es nyugdíjas lakatos. T.: 26/12-803, du. 16 órától.

SZENTENDRE Péter-Pál utcai jatek, ajándék-üzleteinkbe női eladókát keresünk. Nyelvismeret előnyben. Érdeklődni: 1-377-747-es telefonon.

NAPOSCSIBE kapható február 21-től. Bíró József, Pomáz, Mező Imre u. 1/a.

BAROMFISZECSKAVÁGÓ kapható. 2940 Ft. Bíró József, Pomáz, Mező Imre u. 1/a.

A BERMA Videokölcsönző szeretettel várja a videósokat! Szinkronizált filmek nagy választékban! 100 Ft/24 óra, 50 Ft/3 óra. Kedvezmények! Nyitva mindennap 10-22 óráig, Szentendre, Vásárhelyi tér 29.

TELEFONÜGYELETET, bedolgozást vállalok. Korcsogné, 26/12-180.

MÁJUS 1-JÉTŐL bárbe adnánk építői családi házunk alsó szintjét (kb. 80 m².) Üzlet, műhely, iroda céljára alkalmas. Ipari áram, gázfűtés van. Érdeklődni: Szentendre, Szerb Kálvária-tér 1/b. Juhász Lajos.

ELADÓ egy LADA-Combi 1300-as személygépkocsi, 3000 kilométerrel, 450 000 forintért. Érdeklődni: Szentendre, Szerb Kálvária-tér 1/b. Juhász Lajos.

OPTIMA Irógép eladó. Szentendre, Üde utca 9. (DANUBIUS szálloda mellett).

ÜZLETHÁZBAN lévő, beindított vegyeskereskedésemet egészségi okok miatt átadnám minimum két éves időszakra, vagy bérleti jog átadásával eladnám. Válaszokat „Attila” jellegre a Szerkesztőségbe kérünk.

KERESÜNK Szentendrén másfél, vagy kétszobás, elsősorban bútorozatlan kiadó lakást, hosszabb időre. Válaszokat „Bízalom” jellegre a Szerkesztőségbe kérünk.

ELADÓ Commodore 64-es új játék és rajzoló programok diskre és kazettára, csere is érdekel. Ugyanitt resetgomb beépítés és joystick javítás. Cím: Majoros Gábor, Szentendre, Somogyi-Bacsó part 19.

FÉNYMÁSOLÁS A/4-es méretig, oldalanként 5 Ft. Hétfőtől vasárnapig egész nap. Szentendre, Vasúti villasor 113.

TELEFONÜGYELETET, ügyintézt, megbízást, közreműködést vállal agilis férfi. T.: 26/595.

GONDOZÓKAT keresek Leányfalu idős férfitbeteg mellé, éjszakára is. Ottlakás lehetséges, ottalvás szükséges. T.: 1-353-477.



Egyedi és kisközösségi

**ASTRA MŰHOLDVEVŐ
RENDSZEREK**

kedvező áron történő
gyors szállítása.

Budapest, II., Medve u. 25/29.
Telefon: 201-8988/247-es mellék

FEHÉRNÉ vagy LOCHNÉ

Telefax: 201-5729
Telex: 22-5982

**MEGNYÍLT A COMPUTER
SHOP A CIPŐBOLTBAN!**

Kaphatók:
IBM PC, XT-AT,
COMMODORE 64, C 16-C+4
számítógépek, játék- és rajzoló-
programok, disken és kazettán,
valamint video, rádió, hobby
elektronika és ezek
tartozékainak javítása.
Cím: Szentendre, Fő tér 14.

**NAGY FERÓ ÉS A BEATRICE
a
BARLANGBAN.**

(Szentendre, Somogyi-Bacsó part 12.)
1991. március 8-án 15 órakor
Bármit kérdezhetsz – válaszolnak.
Hozd magaddal, amit dedikálni akarsz!

MINDENKIT VÁRUNK!

BAROMFIBOLT NYÍLIK !!

Háztáji csirke, tyúk, kacsa,
liba és pulyka egészben és bontva !



Február 21-től folyamatosan
kapható a

TEÁTRUM ÜZLETHÁZ
első emeletén

PLESS és FOX ÉKSZERÜZLETE
Szentendre főterén!



Nyitva:
reggeltől estig, vasárnap is.



DUNA-KORZÓ MOZI

Szentendre, Somogyi-Bacsó p. B.
T: 26/11-271

A Duna Korzó Mozi színházy miatt, meghatározatlan ideig, hét-főtől csütörtökig szünetelteti a vetítést.

Jákob rabbi kalandjai (sz. ol.-fr. (vígjáték)

15-én (P) 5, 7 óra:

A sárkány és a papucs (sz. m. rajz-film)

16-17-én (Szo, V) 5 óra:

Kutyám, Jerry Lee (sz. am. vígjáték)

16-17-én (Szo-V) 7 óra:

Halálos nyugalom. 16l

22-én (P) 5, 7 óra:

Egyenesen át (sz. am.)

23-24-én (Szo-V) 5, 7 óra:

Warlock (sz. am. fantasztikus kalandfilm)

Március 1-jén (P) 5, 7 óra:

Nőstényördög (sz. am. film-vígjáték)

2-3-án (Szo-V) 5, 7 óra:

PEST MEGYEI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

Szentendre, Engels utca 7.
Telefon: 26/10-222, 10-194

PARAMHANS SWAMI MAHESHWARANANDA – JÓGA a mindennapi életben.

A tanfolyam február 21-én újra indul 12 hetes időtartamra, csütörtöki napokon, délelőtt 9.30-11 óráig.

Részvételi díj: 1200 Ft.Ft.

SWAMI MAHESHWARANANDA tanítása abból az egyszerű és tiszta igazságból származik, hogy az ember határtalan tudás és képesség potenciális hordozója, amelyek felszínre hozásával elérhető a minden ember által áhított boldogság és önmegvalósítás.

Tanfolyamunkon a JÓGA és a JÓGA HALADÓKNAK című könyvek alapján gyakorolnak a résztvevők.

INTEGRÁL JÓGA

Dinamikus gyakorlatok a test hajlékonyságának és erőnlétének fejlesztésére. Meditatív lassított jógyagyakorlatok, relaxáció, jóga-meditációk, indiai zene.

Csoportfoglalkozások minden szombaton délelőtt 9.30-11.30 óráig.

Részvételi díj alkalmanként 100 Ft.

ETKA JÓGA

minden szerdán két csoportban 16-18 és 18-20 óráig a Dunaparti Művelődési Házban (Szentendre, Somogyi-Bacsó part 12.) Részvételi díj alkalmanként 100 Ft.

VIRÁGKÖTŐ TANFOLYAM KEZDŐKNEK

6 x 4 óra

a Művelődési Központban
(Szentendre, Engels u. 7.)

Tanfolyamvezető: RÉDAI ERIKA kertész-mérnök, virágkötő.

Részvételi díj: 3000 Ft (élt- és szárazvirágot biztosítunk).

A tanfolyamot minimum 16, maximum 20 fő jelentkezése és a részvételi díjak befizetése után indítjuk!

Jelentkezni lehet a PMKK pénztárában 500 Ft. előleg lefizetésével! Első foglalkozás: február 27-én, szerdán, 16 órakor.

GYERMEKEKNEK

Február 26-án, kedden 10.30 órakor

ITT VAN FARSANG IDEJE...

Kis Emberek dalai – óvodások hangversenye

Közreműködnek: a Vujicsics Tihamér Állami Zeneiskola tanárai és növendékei.

A belépés díjtalan.

Február 28-án, csütörtökön 10 és 14 órakor

PLÜM-PLÜM és PLUF

KALANDJAI

– zenés bábjáték – a CIRÓKA Bábszínház vendégjátéka.

Két mesében is találkozhatunk Plüm-Plümmel, a kislíjával és barátjával, Pluffal, a cicával, akik különböző kalandokba keverednek egy SÁRKÁNNYAL és egy igazi BAJUSZRENDŐRREL!

A kalandok persze sok zene és vidámság, játék közt zajlanak, és a végén minden jóra fordul.

Belépődíj: 30 Ft.



ZENEI PROGRAMOK

JAZZ, JAZZ, JAZZ,

Február 28-án, csütörtökön 20 órakor

ILLUZIÓK NÉLKÜL...

TÁTRAI BAND koncertje

Énekel: HORVÁTH CHARLIE

Belépődíj: 130 Ft.

A legendás Generál együttes több mint 20 éve lépett fel a Művelődési Központ színpadán. Az együttes feloszlott, ki-ki a maga útját járja, többen hűek maradtak

az igazi zenéhez, és a JAZZ műfajában most is maradandót alkotnak.

Ezen a koncerten ismét együtt Szentendrán TÁTRAI TIBOR és HORVÁTH CHARLIE!

Március 2-án, szombaton 19 óra
ROCK & ROLL BULI

KOMÁR LÁSZLÓ koncertje.

Közreműködik a
MAMBO COMBO.
Belépődíj: 100 Ft.

1991. február 27-én este 6 órakor a Magyarországi Olasz Kulturális Intézet és a Vujicsics Tihamér Zeneiskola közös koncertet rendez az iskola hangversenytermében. Fellépnek: ELSA NEGRO (szoprán), MARIACONCETTA SQUADRITO (zongora). Műsoron: Berio, Pizetti, Respighi művei.

A DUNAPARTI MŰVELŐDÉSI HÁZ PROGRAMJA

A Dunaparti Művelődési Ház nyugdíjas klubja minden hétfőn 16 órától tartja foglalkozásait.

18-án: Farsangi előkészületek.

23-án 18 órától: Farsangi bál.

A zenét szolgáltatja: Déri György. Belépődíj: 50 Ft.

25-én: Teadélután, szabadfoglalkozás.

27-én 16 órakor VÁROSI NYUGDÍJAS FÓRUMOT szervezünk a nyugdíjas közösségek és az intézmények képviselőinek részvételével.

● Minden pénteken 16-20 óra között TINI DISCO a Barlangban.

● Minden szombaton 19-01 óra között FELNÖTT DISCO a Barlangban. Belépődíj: 80 Ft.

● 10-én és 24-én, 19-23 óráig: ALTERNATÍV IFJÚSÁGI KLUB a Barlangban.

Rendezvényeinkre minden érdeklődőt szeretettel várunk!



KOSSUTH LAJOS KATONAI FŐISKOLA

Szentendre, Dózsa György út 12.
T: 26/12-888

Február 18-án, 15.30-kor: AUTÓ-MOTOR BARÁTI KÖR rendezvénye.

Autótesztelés. Az Autó-piac című újság autótesztjének bemutatása. Vendég: Csikós Gábor.

18-án, 19 órakor: HEVES JEGES című francia film vetítése.

Főszereplő: Lui de Funes.
Belépődíj: 40 Ft.

25-én 15.30-kor:

DEÁK B. FERENC festőművész kiállításának megnyitója.

25-én 19 órakor:

CSALÁDI ÜGY című amerikai film vetítése.

Belépődíj: 40 Ft.



PETÖFI KULTURÁLIS ÉS HAGYOMÁNYÖRZŐ EGYESÜLET

Postacím: 2000
Szentendre, Vasúti villasor 55.
T: 26/10-145

Február 15-én, pénteken 18 órakor:

A „KERESZTÉNY VILÁGNÉZETÜNK ALAPJAI” című előadás-sorozat 6. része.

Előadó: dr. Bolberitz Pál, a Pázmány Péter Hittudományi Akadémia professzora.

Helyszín: a Ferences Gimnázium, Áprily Lajos tér 1.

Február 22-én, pénteken 18 órakor:

A MOLDAVI CSÁNGÓK NÉPRAJZA

Molnár János grafikus vetített-képes előadása

Február 23-án, szombaton 17 órakor:

MAGYAR TÁNCCHÁZ

GYERMEK TÁNCCHÁZ

20 órakor:

FELNÖTT TÁNCCHÁZ

Muzsikál: a Mező zenekar,

Táncot tanít: Tólas Ágnes.

Az egyesület rendezvényei nyitottak, mindenkit szeretettel várunk. Belépés díjtalan. A műsorváltozás jogát fenntartjuk. Az egyesület rendezvényeit – amennyiben nincs külön jelezve – székházában (Stéger közl) tartja.



SZENTENDREI KÉPTÁR

Fő tér 2-5.

LELETMENTÉS BUDAKALÁSZON

A kiállítás március 10-ig tekinthető meg.



SZENTENDREI NARANCS KLUB

Szeretettel várjuk a fiatalokat klubunk első estjére

február 16-án, délután 4 óra a Dunaparti Művelődési Házba. Milos Forman Hair című filmjét vetítjük. Utána beszélgetés a filmről.

Március 2-án 16 órakor video filmklubunkban A szelíd motorosok című filmet vetítjük.

FIDESZ

Szentendrei Szervezet

ELŐTŰNIK HÁJA-BÁJA, HA LEKERÜL NAGYKABÁTJA

Fogyókúra éhezés nélkül,
fejfájás, asthma, lumbágó,
izületi- és izomfájdalmak,
dohányzás elleni kezelés

ACUPUNCTURÁVAL.

Dr. Nádudvari Mária
belgyógyász acupunctőr

Szentendre Botond u. 6.

Hétfő, csütörtök 17-19 óráig

MODULOR KISSZÖVETKEZET

/ Szentendre, Előd u. 2. /

felvételre keres előkészítési,
vállalkozási gyakorlattal
rendelkező, lehetőleg
építész alapképzettségű
munkatársat.

Részmunkaidő lehetséges.

Jelentkezés:
szakmai önéletrajzzal.

Tel.: 26 / 12-791

NE ŐN KERESSEN IPAROST, VÁLLALKOZÓT!

A legrövidebb idő alatt
megkeressük az igényeinek
legmegfelelőbb, garanciát
vállaló szakembert, kivitelezőt!

Felvehetőhely: Szentendre
Somogyi Bacsó part 13.
mindennap 10-18 óráig LIVIA butik
T.:26/10-051

"DUNAPART"

Szolgáltatást Szervező Iroda

ALKALMI MUNKÁRA szak- és segédmunkásokat keresünk.

T.:26/10-051 Szentendre

A SZENTENDRE TAXI ÚJ
KEDVEZMÉNYEKET
KÍNÁL!
SZENTENDRE egész területén:
INGYEN KIALLÁS
600-1500 Ft között 10%,
1500 Ft felett 20% KEDVEZMÉNY
ÉJJEL - NAPPAL
a 12-100 - as telefonon
JÓ ÉS OLCSÓBB UTAT!

SZOBAFESTÉS, MÁZOLÁS, TAPÉTAZÁS. KÖMŰVES, ÁCS, BURKOLÓ ÉS LAKATOS MUNKÁK.

Bárdos Béla

2016 Leányfalu Kemping u. 15.
Telefonüzenet: 26/23-292
de. 7-9 óráig, du 14-20 óráig

**APHRODITHE
SZÉPSÉGSZALON**
fodrászata és kozmetikája egy
nyugodt pont Szentendre
szívében. Várjuk Önt, hogy
szépségéért dolgozhassunk.
KORMOS & BAUER

Dunakanyar krt. 4. / Főpostával szemben /

**SZÓKE MIKLÓS
OKL. ÉPÜLETGÉPÉSZ
ÜZEMMÉRNÖK
VÍZ- ÉS KÖZPONTIFŰTÉS
HÁLÓZATOK
TERVEZÉSÉT ÉS KIVITELEZÉSÉT
VÁLLALJA GARANCIÁVAL.**

1111. BP. BUDAFOKI U. 35.
TEL.: 1-821-672

ÜVEGEZÉS

Hőszigetelő üvegek készítése,
javítása, beépítése. Teshauer és
normál ablakok, ajtók átala-
kítása hőszigetelő üveg
befogadására. Ugyanitt tükrök
és különböző síküvegek.

Somogyi József Szentendre, Előd utca 2.
11-es úton a volt PEFÉM szolgáltatóháznál

TAKARÍTÓNÓT FELVESZÜNK!

Érdeklődni személyesen.

Címünk:
**PIROSKA PANZIÓ-
ESPRESSZÓ**

2000 Szentendre, Achim A. u. 2.

PMKK NYOMDA TELJES OFSZET NYOMDAI SZOLGÁLTATÁS

szórólapok, kiadványok,
plakátok, nyomtatványok
tervezése, kivitelezése.
Cím: 2000 Szentendre,
Engels utca 7.

Telefon: 06-26-10 222,
26-10 194

Gyorsan, megbízhatóan vállalom
MAGÁNHÁZAK és KÖZÜLETEK
vív-, gázhálózat, fűtés, kazánházak
TERVEZÉSÉT
engedélyeztetéssel együtt. Szükség
szerint kivitelezőt biztosítok.
KURUCZ ILDIKÓ
vezető épületgépész tervező
mérnök
Szentendre T.: 26/ 10-947, este

SZENTENDRE ÉS VIDÉKE

KÖZLETTI ÉS KULTURÁLIS TÁJÉKOZTATÓ

ANA 1 M

Kiadja Szentendre Város Polgármesteri Hivatala és a Pest Megyei Művelődési Központ és Könyvtár. Felelős kiadó: dr. Végh Károly, a PMKK igazgatója. Felelős és tervező szerkesztő: dr. Török Katalin. A nyomás készült a PMKK házinyomdájában. Táskaszám: 27/1991. Megjelenik kéthetente, 1-jén és 15-én. Terjeszti a GAMESZ vállalkozási részlege, Paprika bíró utca 14., telefon: 11 405. Hirdetésfelvétel a művelődési központban, az Aktív Art Galériában és a szerkesztőségben, Szentendre, Városház tér 3. II. em., kedden, pénteken 10-től 16 óráig. Telefon: 26/10-394. Index: PHF/88/P/1987. HU ISSN 0239-068X.